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REQUERIMENTO Nº. 377

SESSÃO ORDINÁRIA DE  6/6/2022

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Hortas comunitárias são importantes instrumentos de inclusão 
social e produtiva, muito importantes para reforço do convívio social dos cidadãos, 
para o estimulo de práticas de alimentação saudável e educação ambiental, 
garantindo às famílias uma alimentação melhor, criando hábitos saudáveis e, 
consequentemente, uma qualidade de vida melhor. Além desses benefícios, a horta 
comunitária também pode ser uma fonte de atividade física e de lazer e, em alguns 
casos, de emprego e renda.

As Hortas Comunitárias se desenvolvem a partir da utilização de 
áreas públicas dentro da cidade, fazendo o seu aproveitamento para a produção de 
alimentos, através do trabalho voluntário e solidário da comunidade, monitorados por 
técnicos da prefeitura, que utilizam o sistema de produção agroecológico e dão 
apoio em outras necessidades afins.

As hortas comunitárias em Botucatu são uma realidade através 
do “Programa Agricultura Urbana”, da Secretaria Municipal do Verde. O programa 
tem a intenção de propiciar geração de renda, através da produção de alimentos 
sem a utilização de agrotóxicos, devolvendo a áreas verdes seus valores sociais, 
ecológicos e urbanísticos.

O citado programa acontece em alguns bairros da cidade, com 
resultados importantes; não tenho dúvidas que o mesmo pode e deve ser ampliado 
em nosso município, com planejamento e ações que não demandam grandes 
investimentos.

Gostaríamos que a nossa prefeitura, através da competente 
Secretaria do Verde, escolhesse alguma área disponível nas imediações e entorno 
do bairro Santa Maria, com vistas a implementar e apoiar a instalação de uma horta 
comunitária, dentro do Programa Agricultura Urbana, estimulando líderes locais e 
outras pessoas que moram no bairro a cultivar e cuidar do projeto.

A região sul de Botucatu já tem algumas hortas comunitárias 
dentro do programa Agricultura Urbana, mas entendemos que o mesmo precisa ser 
considerado para essa localidade, pela dificuldade financeira e outras necessidades 
afins existentes, enfrentadas por grande parte da comunidade, além de possibilitar 
projetos educacionais e ambientais. 

Entendemos ainda que o ideal seria não se cobrar nada da 
população do bairro, que teria direito a uma quantidade determinada de hortaliças e 
legumes plantados, através da implantação de controles específicos de produção e 
distribuição às famílias cadastradas.
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Parte Integrante do Requerimento nº 377/2022 

REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades 
regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito, MÁRIO 
EDUARDO PARDINI AFFONSECA, e ao Secretário do Verde, FILIPPE MARTINS 
DE MORAIS, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, que estude a 
possibilidade de criar uma horta comunitária dentro do Programa “Agricultura 
Urbana”, no Bairro Santa Maria, investimento de excelente relação custo-benefício, 
bem como, ainda, a possibilidade de oferecer hortaliças e legumes para os 
moradores.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 6 de junho de 2022.

Vereador Autor SILVIO
  REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 6 de junho de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=5Z05G053U51R9W1P, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 5Z05-G053-U51R-9W1P
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